



# Trianglar

BULLETIN

Nr. 147  
Mars 2004

---

## Släpp in Ljuset!

Att solens majestätiska gång över himlen bidrar till människosläktets högre utveckling är något som de andliga lärorna bekräftar. Varje månad riktas unika energier mot människans själ och drar fram det centralt andliga i den som är mottaglig för stjärnornas, solens och jordens kosmiska dans... speciellt gäller det vid tiden för de tre andliga högtiderna – påsk, wesak och den goda viljans högtid. Då är mänsklighetens chanser att släppa in ljuset större, och då kan det gudomliga mönstret lättare bryta fram och uppenbaras. Vid dessa högtider betonar man mänsklighetens roll som den viktigaste länken mellan de transcendenta och de materiella världarna. Den fungerar faktiskt som en ljusbros i medvetandet.

Ljuset har fascinerat och mystifierat stora tänkare genom alla tider. Men det är först de senaste tre eller fyra hundra åren som man gjort några större framsteg i dessa studier. De har gjorts av sådana stora vetenskapsmän som Galileo, Newton och Einstein. Det vetenskapliga studiet av ljuset har gett oss nya sätt att förstå det fysiska universum. Genom t.ex. Edwin Hubbles arbete på 1930-talet och hans observationer av hur ljuset verkar röra sig bort från eller in mot en källa har vetenskapen dragit slutsatsen att vi lever i ett expanderande universum. I metafysiska termer kan det tolkas som att medvetandet inte är begränsat eller statiskt, utan expanderande, och engagerar oss i allt större och intensivare energimönster.

De andliga dimensionernas genomträngande ljus avslöjar också hur komplicerad vår nutid är med dess bristande jämlikhet, med dess begränsningar och brister, men att det ändå ur detta skenbara kaos träder fram ett nytt, etiskt, globalt samhälle. Mänsklighetens medvetande håller på att vakna och det påverkar alla sidor av det mänskliga livet – från politik till vetenskap, från religion till ekonomi, från transporter till utbildning och från miljö till hälsoåtgärder – allt granskas och analyseras noga av mänskligt tänkande och planerande. Varje dag hålls möten och konferenser på lokal, nationell och internationell nivå, som koncentrerar sig på mänsklighetens mest trängande behov. Många påtryckningsgrupper, ngo:er, viktiga tjänare och visionärer tränger genom illusionens slöjor och avslöjar en ljusare, hållbar och mer upplyst framtid för mänskligheten.

I detta läge i planetens angelägenheter, kolliderar de gamla ideologierna och de nya idealen och polariseras i det mänskliga medvetandet. Det råder inget tvivel om att denna känsla av kris vittnar om att evolutionsprocessen har framgång och att mänskligheten tar ett större ansvar för de högre etiska värdena. Sakta, sakta vippar tyngden i den allmänna opinionen över vågskålen åt de ljusa krafternas och framstegens sida. Mänskligheten vaknar upp till sin andliga bestämelse. Världens behov är så trängande att vi måste engagera oss i vårt trianglararbete och släppa in ljuset för att upplysa det mänskliga tänkandet, och på det sättet hjälpa till att utveckla en universell själens kultur.

## Det heliga i naturvetenskapen

---

*Det heliga i naturvetenskapen* är ämnet för en av artiklarna i en serie föredrag som under året ska utforska den andliga dimensionen i fyra olika, men inbördes sammanhängande discipliner: **vetenskap, litteratur, musik och konst**. Alla kan hålla med om att Guds natur uttrycks genom formen på olika sätt. För naturvetaren skulle kanske den mest sublimes sanningen vara upptäckten av en ekvation eller matematisk formel, som förklarar det fysiska universums gåta. För författaren eller poeten förmedlar orden i värtaliga, fantasirika, kaskader och i ett intuitivt flöde essensen av det gudomliga. För målaren uttrycker sambandet mellan form och färg, balansen mellan ljus och mörker livets inneboende skönhet och helighet. För musikern återspeglar ljudets harmoni, dess nyansrikedom, skarpa och ordnade rytm sfärernas musik. Låt oss så, med dessa och andra tankar i minnet utforska vad som är heligt i den första av de fyra uttrycken för den mänskliga kreativiteten.

Många tror att det vetenskapliga tänkandet är ett relativt nytt fenomen i mänsklighetens tillvaro. Men detta är förstås långt ifrån sant. De gamla civilisationerna kom och gick, och de gav det mänskliga tänkandet nya insikter och perspektiv om 'Guds yttre klädnad'. I det gamla Kina konstaterades i *I Ching* eller *Förändringarnas bok*, att Gud är den äkta matematikern som uttrycker sej genom den yttre formen, stödd på tal och geometriska mönster. De gamla egyptiska, grekiska, hinduiska, muslimska och judiska lärde, bland andra, reflekterade också över viktiga, grundläggande vetenskapliga problem, t. ex. över ljusets natur.

Precis som det mänskliga sinnet kan uttrycka de högsta och ädlaste arketyppiska tankar, så kan det i motsvarande grad återspegla de lägsta och simplaste. På samma sätt kan vetenskapen i sej vara antingen ett instrument för att uppenbara det heliga, och på ett klokt sätt använda alla naturens resurser till förbättringar för många, eller också kan den användas som ett redskap för att tjäna den materialistiska, separatistiska naturen. I många ögon har naturvetenskapen fallit i vanrykte och betraktas som amoralisk och en miljöförstörare. Detta är utan tvivel till en del sant, men anmärkningsvärt mycket visionärt arbete utförs av den. Ett exempel på detta är att man försöker överbrygga klyftan mellan naturvetenskap och

religion. Denna sammansmältning av tänkandet, mellan den rationella vetenskapliga analysen och det andliga, empiriska tänkandet kommer med tiden att bidra till en visionär, universell andlig vetenskap. Deras förenade resurser kommer till slut att mötas i det som forskaren beskriver som energi och den andlige tänkaren kallar Gud.

Under senare år har flera vidsynta vetenskapsmän och andra intuitiva tänkare försökt förena österländsk filosofi med västerländskt vetenskapligt rationellt tänkande. *Fritiof Capra, Claude Curling, Paul Davies, James Lovelock, Lynn Margulis, Ravi Ravindra, Rupert Sheldrake* och *Gary Zukav* är bara några av de pionjärer som har hjälpt till att överbrygga klyftan mellan naturvetenskap och religion, och de har gett ny förståelse och andligt fokuserade perspektiv på Gud, universum och mänskligheten. Det är ingen tvekan om att nästa stora gräns i vetenskapen som överskrids avslöjar det eteriska, d.v.s. matrisen eller mönstret, som den yttre, fysiska världen är omsluten av. Kanske kommer också kronjuvelen i det vetenskapliga tänkandet, den moderna fysikens heliga gral, upptäckten av 'teorin om allt' att ta ett kvantsprång med upptäckten av universums eteriska natur. Dessa upptäckter kommer att få djupgående verkningar på andra forskningsgrenar såsom medicin och psykologi, för det sambandet mellan energi och form har sitt centrum i det eteriska.

På många sätt är praktiserandet av triangelarbete både en andlig och en rationell teknik. Andlig därför att dess logiska grund är att höja det mänskliga medvetandet till en högre medvetenhet om verkligheten, och vetenskaplig för att den bygger på att man använder och riktar energi för ett speciellt ändamål. Med tiden kommer läran om invokation och framkallande, det medvetna hanterandet av energi för andliga syften, att förkunna gryningen av en ny, upplyst tidsålder, där naturvetenskap och religion kommer att existera sida vid sida i harmonisk symbios. Vardera kommer att erbjuda sitt unika perspektiv och sin erfarenhet för att leda mänskligheten in i en gyllene tidsålder av vetenskapliga andliga upptäckter, för deras händer "bygger formen av den nya civilisationen".

# Planetens nätverk

## Centret för teologi och naturvetenskap

I mer än tjugo år har *Centret för teologi och naturvetenskap* (CTSN) arbetat för att få till stånd "en kreativ samverkan mellan teologi och naturvetenskap." De ansvarsområden man koncentrerar sig på är forskning, undervisning och samhällsservice. Centret inriktar sig på relationen mellan "naturvetenskaperna, såsom fysik, kosmologi, teknologi, miljö och evolutions- och molekylärbiologi och kristen teologi och etik."

CTSN är ett dotterföretag till *Graduate Theological Union* (ung. föreningen teologer med akademisk utbildning) i Berkeley i Kalifornien. Man ger kurser på doktorandnivå och håller seminarier för att "få framtida prästerskap och teologer att bli mer medvetna om det viktiga tvärvetenskapliga arbetet." Centrets agenda spänner över många religioner och behandlar teologiska frågor som uppstår i "mötet mellan naturvetenskap och religiösa traditioner såsom islam, hinduism, judaism, buddhism, konfucianism, taoism och olika naturreligioner."

Evenemang som ordnats av CTNS ensamt eller tillsammans med andra har bl. a. tagit upp följande ämnen: ' Vetenskap och religion', 'Ett nytt slags vetenskap? Komplicerade studier och religiös eftertanke', 'Reduktionism eller emergens? Uppkomsten till ett nytt paradigm?', 'Kärleksgärningar: vetenskapens och religionens syn på altruism', 'Gaia och det heliga: religion, vetenskap och etik'.

Två gånger om året utkommer centrets tidskrift *Teologi och vetenskap*. För medlemmar finns den också on-line.

CTNS, 2400 Ridge Road, Berkeley, CA 94709-1212, USA  
tel: +1 510 848 8152; fax: +1 510 848 2535  
mejl: ctnsinfo@ctns.org hemsida: www.ctns.org

## Institutet för forskning om den gränslösa kärleken – altruism, medkänsla, tjänande

Institutet är ett forsknings- och utbildningscenter med fokus på studier om den gränslösa kärleken "till hela mänskligheten utan undantag." Man definierar gränslös kärlek på följande sätt: "Kärlekens innersta väsen är att känsligt bejaka såväl som osjälviskt njuta av andras välbefinnande, och att ägna sig åt handlingar av omsorg och tjänande för andra. Den gränslösa kärleken utvidgas till alla andra utan undantag, bestående och oavslutligen. Den obegränsade kärleken ses allmänt vara den högsta formen av dygd, och man anser ofta att den är en

kreativ närvaro som ligger bakom och gör att hela verkligheten bildar ett sammanhängande helt: att ta del i den gränslösa kärleken utgör andlighetens mest fullständiga upplevelse." Den barmhärtige samariten är institutets symbol.

Institutets mål är att "hjälpa alla personer att bättre förstå att de kan delta i gränslös kärlek genom forskning, vetenskapliga skrifter och utbildning." Institutet bjuder in och välkomnar stöd från alla, från alla livets områden, som vill "hjälpa oss i att förbättra vår förståelse av kärleksfull välvilja och tjänande av hela mänskligheten utan undantag. En sådan förståelse har potentialen att forma vetenskap, tankar, utbildning, andlighet och kultur globalt under tjugohundratalet."

Carol A. Adrine, Room 214, School of Medicine, Case Western Reserve University, 10900 Euclid Avenue, Cleveland, OH 44106-4976, USA

tel: +1 216 368 6204; fax: +1 216 368 8713

mejl: caa7@po.cwru.edu

hemsida: www.unlimitedloveinstitute.org

## John Templetonstiftelsen

Stiftelsen har till syfte att skaffa nya insikter i gränslandet mellan teologi och vetenskap "genom rigorösa, fördomsfria och empiriska metoder. Man vill genom ett ödmjukt synsätt fokusera metoder och resurser från naturvetenskaplig forskning på begränsade områden med andlig och teologisk innebörd." Man arbetar nära ihop med fackmän inom vetenskap, teologi, medicin, filosofi och andra discipliner.

John Templeton Foundation, 5 Radnor Corporate Center Suite 100, 100 Matsonford Road, Radnor, Pennsylvania 19087 USA

tel: +1 610 687 8942; fax: +1 610 687 8961

mejl: info@templeton.org

hemsida: www.templeton.org

Andra hemsidor med samma inriktning:

- **A Campaign for Forgiveness Research** (ung. en kampanj för forskning om förlåtelse)  
www.forgiving.org
- **Science and the Spiritual Quest** (ung. vetenskap och andligt sökande)  
www.ssq.net
- **The Scientific and Medical Network** (ung. ett nätverk för naturvetenskap och medicin)  
www.datadiwan.de/SciMedNet/home.htm

## Tre andliga högtider

I det årliga kretsloppet finns tre andliga höjdpunkter: **påsk**, **wesak** och **Den goda viljans högtid**. Genom att många individer och grupper över hela jorden då tålmodigt och utan avbrott mediterar, håller dessa högtider på att få en individuell förankring i mänsklighetens medvetande.

I framtiden kommer alla människor med andlig läggning att fira samma helgdagar. Det kommer att leda till en koncentration av andliga krafter och en gemensam andlig strävan, plus en samtidig åkallan. Kraften i detta ligger i öppen dager. De tre årliga stora högtiderna är koncentrerade till de tre vårmånaderna, och de leder till en stegrad andlig insats som påverkar resten av året. De är:

**Påsk**. Detta är den återuppståndne levande Kristus högtid. Han är mänsklighetens lärare och den andliga hierarkins överhuvud. Han är uttrycket för Guds kärlek. Vid påskfullmånen uppmärksammas den andliga hierarkin, som han leder, och betoningen ligger på Guds kärleksnatur.

**Wesak**. Detta är Buddhas högtid. Buddha är den andliga länken mellan planetens högsta andliga center, Shamballa, och hierarkin. Han är uttrycket för Guds vishet, förkroppsligandet av ljus och det gudomliga syftets vägvisare.

**Den goda viljans högtid**. Detta är högtiden för den mänskliga andens längtan efter Gud, när den söker anpassa sig efter Guds

vilja och försöker uttrycka riktiga mänskliga relationer. Varje världsböndag de senaste tvåtusen åren har Kristus stått inför hierarkin och inom synhåll för Shamballa. Han har stått där som representant för mänskligheten, som gudamänniskan, som ledaren för sitt folk och "som den förstfödde bland många bröder" (Rom. 8:29). Varje år vid detta tillfälle har han predikat Buddhas sista predikan för den församlade hierarkin. Det är därför en högtid av innerlig åkallan och av en naturlig längtan efter broderskap, efter mänsklig och andlig enighet. Den kallas också för **världsböndagen**.

Dessa tre högtider är en del av ett för mänskligheten gemensamt andligt system, även om de ännu inte fungerar hundra procentigt ihop. Men stunden närmar sig, då alla tre högtiderna kommer att firas över hela världen, och genom dem kommer vi att få en stor andlig enighet. Dessutom kommer effekterna av det stora närmande, som är på gång, att bli starkare över hela planeten genom mänsklighetens förenade åkallan.

(Utdrag ur broschyren *Tre andliga högtider*)

<b>Påsk</b>	5 april
<b>Wesak</b>	4 maj
<b>Världsböndagen</b>	3 juni

ISSN 1650-5255

Triangelbulletinen är till för människor av god vilja. Den kommer ut fyra gånger om året på danska, engelska, franska, grekiska, holländska, italienska, polska, portugisiska, ryska, spanska, svenska och tyska. Trianglar är en verksamhetsgren inom Lucis Trust, en organisation som verkar för riktiga mänskliga relationer. Triangelarbetet finansieras enbart genom

gåvor och Bulletinen ges ut kostnadsfritt. Därför är varje gåva – stor eller liten – mycket välkommen. Gåvor till Lucis Trust kan sättas in på postgiro 74267-6, då stöder du den internationella verksamheten. Om du vill bidra till att materialet kan ges ut på svenska kan du använda pg-numret nedan.

För mer information:

**TRIANGLES**

1 Rue de Varembe (3è)  
Case Postale 31  
1211 Genève 20  
Schweiz

Suite 54  
3 Whitehall Court  
London SW1A 2EF  
Storbritannien

120 Wall Street  
24th Floor  
New York NY 10005  
USA

**www.triangles.org**

Översättning, layout och utskick: Svenskt Informationscenter för World Goodwill och Trianglar  
Granängsringen 16, 135 44 Tyresö. Hemsida: <http://www.goodwilltriangel.org>  
E-post: [info@goodwilltriangel.org](mailto:info@goodwilltriangel.org) Tel: 018- 53 01 20 (dagtid) eller 08-798 28 78 (kvällstid) Svenskt Informationscenters arbete finansieras enbart genom gåvor. Varje gåva bidrar till att information kan spridas till så många som möjligt. Föreningssparbanken (clearingnr: 8327 nr: 9 994 819 589-7).